

临清发现汉奸帮会会员证,持证者享日军“优待”有特权

江湖帮会受利诱沦为日寇帮凶

文/片 本报记者 凌文秀



“这个证件可以证明,当年日本特务争取和利用帮会,将其发展成日伪势力。”临清民间收藏家孙四成收藏的民国三十一年颁发的“山东省安清道义会会员证”保存完好。

临清自古堪称武术盛地。日本入侵后,各帮会团体大都有过一段抗日经历,但很多帮会在日寇的利诱收买下叛国投敌,沦为汉奸帮会,成为日本殖民统治者的帮凶。

帮会证件:
持证者有特权
享受日军“优待”

前几年,孙四成在临清古玩市场淘得“安清道义会会员证”,收藏至今。灰黑色的证件封面上写有“山东省安清道义会会员证”几个大字。翻开后,内页共两张。首页写着:正大光明,义气千秋,并且有会长的印章。两个页面间盖着“山东省安清道义会临清分会”大红印章,已有些模糊。证件内页标注着会员姓名、年龄、籍贯、职业、住所等,且在次要位置写着“会员身份证明书”。

“拿着类似证件可享受很多普通国民没法享受的特权,比如坐火车不买票、日军下乡不会对会员烧杀等,是帮会沦为日伪或者屈从于日军淫威后才能享受到的特权。”孙四成查阅相关历史资料了解到,这本会员证是当时帮会成员特权的象征。

“去年热播的电视剧《红高粱》,故事发生地设定在潍坊高密,剧中很多帮派有的亲日、有的抗日,且受到各种军政势力拉拢和打压,这种情况在临清也曾长期存在过。”孙四成了解到,日寇入侵后,中国社会秩序大乱,在民族矛盾和阶级矛盾尖锐复杂的社会大背景下,各类帮会也

非常活跃。沦陷区帮会的存在,对于日本侵略者的殖民统治秩序,本身就是不安定因素。帮会的抗日,更为日本统治者所不容。因此,收买和利诱帮会,便成了日军特务机关一项重要工作。

据介绍,早在日军全面侵华前,就有一些“中国通”的日本特务重视对帮会势力的争取和利用。侵华战争全面爆发后,日寇加紧了帮会的“改造”。因此,当时的沦陷区出现了一批较大的汉奸帮会组织。

汉奸帮会:
作为日军后勤
运输力量破坏抗日

“有些帮会的事儿,前些年还能听老人们讲讲,大部分已经很难查阅到资料。倒是国内有些专家对这些有研究,有论文。”孙四成介绍,中国人民大学清史研究所《日本侵略者利用中国帮会破坏抗战述略》一文中提到,在日本侵略者的支持和怂恿下,形形色色的汉奸帮会组织叛国投敌,为虎作伥,破坏抗战,猖獗一时,犯下了不可饶恕的累累罪行。

日军刚占领天津时,组织船队在河北省内河运输军用物资,尽管有水路警备部队的保护,但仍不时遭遇阻劫。因此立即启用青帮势力护航,是当年成立天津

内河航运公会的初衷。

此外,日本华北交通株式会社天津铁路局警务段,也利用青帮恶霸王士海组织武装义侠队,负责平津、津德、津榆等铁路沿线的治安。出于同样目的,山东安清道义总会下设“南运河护航队、北运河护航队”两个青帮组织。

绥西水运公会也有负责武装巡防黄河两岸及渡口等地的护路队。中国安清总会华中总会成立后还别出心裁搞了一个“安清漕运团”,该团强征民船组成运输船队,由日寇提供武器和经费,直接为日寇运输军用物资。

这些帮会护航(路)队、船团的活动在一定程度上弥补了日军后勤运输力量的不足,减少了日本军用物资的流失,反过来加强了对抗日军民的军事压力。

同时,日本侵略者利用帮会渠道大肆贩毒,毒害民众。日本帝国主义在武装侵略中国的同时,还制造了不少奇谈怪论,搞乱中国人的思想意识,以便其进行奴役。在这方面,汉奸帮会也是日寇在政治思想方面的吹鼓手。

史料溯源:
山东有26处县级
安清道义会组织

“安清道义会临清县分会应



孙四成收藏的民国三十一年颁发的“山东省安清道义会会员证”保存完好。

该是在1940年至1942年成立的。”孙四成提供的资料显示,济南沦陷后,青帮“大”字辈钱宝亨组织了汉奸帮会安清道义会。

据介绍,1938年底,经钱宝亨与张英华联系,济南安清道义会成为内河航运公会的济南分会,对外称为青帮组织。济南分会存在不久就因为总会的通知停止活动。钱宝亨又在日本特务古屋猛的指使下恢复安清道义会。

1940年7月14日,济南安清道义会正式成立,日驻济南各机关部队及伪政权机关头目,加上青帮分子数百人参加成立大会。

济南安清道义会成立后,山东各县青帮分子纷纷成立分会,

到1942年6月,省内已经有26县成立分会。

济南安清道义会成立不久,就升格成山东省安清道义总会,由日特务机关控制并接受日军的活动费资助,标榜“团结安清道义固有精神、崇尚义气,尊重道德,促进中日民族之亲善,以达东亚永久和平”的宗旨。

据了解,中国的帮会是在封建社会濒临解体的背景下,产生的民间游民结社组织。近代中国帮会的数量之多,人数之众以及蔓延之广,为同期世界各国所罕见。天津内河航运公会、中华洪门联合会、东北沈阳青帮都是当时赫赫有名的汉奸帮会。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

宝来质惠版 捷达质惠版 超值上市



宝来全车系 钜惠价值11500元起
捷达全车系 钜惠平均价值近10000元

选配免费升级标配,价格再享优惠,即刻入手,敬请把握

超值升级,价格优惠,不容错过!宝来质惠版,捷达质惠版超值上市,多项实用配备免费升级,来店再享价格惊喜优惠。
1证速贷 0息来袭 · 购宝来、速腾、迈腾,只需一张身份证即可轻松贷款购车,及时提车无等待。
· 首付满额即可享受0利息,刷指定银行信用卡还可手续费全免。(详情请咨询一汽-大众特许经销商)



Das Auto.

聊城交运集团汽车销售服务有限责任公司

聊城店 销售热线 5035555 5056612 聊城光岳路中段路西(江北汽车城对过)

东阿店 销售电话 5017888 5018777 东阿北环路友谊医院东500米路南(东阿天源汽贸城院内)